

## ДИНАСТИЯ РОМАНОВЫХ И ИХ ПОТОМКИ

**Жутин Е.М., студент 1 курс факультета ветеринарной медицины и биотехнологии**

**Научный руководитель - Фёдорова С.И., д.п.н., профессор  
ФГБОУ Ульяновский ГАУ**

**Ключевые слова:** *династия, Романовы, цари, императоры, потомки, патриотизм*

*Статья посвящена истории одной из величественных династий в истории России, династии Романовых, которая находилась на троне более 300-сот лет, о наследниках, которые в настоящее время проживают в других странах мира.*

История династии очень богата, интересна, и с каждым новым годом появляется всё больше и больше фактов, погружающих в эту запутанную и тайную историю династии Романовых. Какое происхождение рода, герба? Благодаря каким обстоятельствам первый Романов попал на престол? Всё это и до сегодняшних дней вызывает споры среди современных историков.

В 2014 год был юбилейным годом, прошло 400 лет с момента воцарения первого Романова на Русский престол. При Романовых значительно расширились границы Русской территории, был открыт выход к Чёрному, Балтийскому, Азовскому морям. Усилила торговые и политические отношения с соседними странами. [1]

В 2017 году отмечалось столетие свержения царской власти. В 2018 году отмечалось столетие с момента расстрела царской семьи в подвале дома инженера Николая Ипатьева в Екатеринбурге.

Первым из рода фамилию Романов стал носить Фёдор Никитич (он же патриарх Филарет) в честь своего отца Никиты Романовича и деда Романа Юрьевича Захарьиных. Род Романовых, так называемый Кошкин род, вел свою родословную-почтительно доказывают историки-от некоего приехавшего в Москву при Иване Калите из прусских земель Андрея Кобылы. Пятый сын

Андрея Кобылы –это Федор Кошка. От него и родился родоначальник Романовых-Роман Юрьевич Захарьин.

Сын Федора-Михаил Федорович в 1613 году был коронован на царство в успенском соборе кремля. Всего царей было 5: Михаил Фёдорович, его сын Алексей Михайлович и 3 его сына Фёдор Алексеевич, Иван V и Пётр I, который принял титул императора В 1721 году. Но у многих имеется вопрос, правильно ли понятие «династия», ведь род неоднократно прерывался?

На сегодняшний день известно множество версий по правлению представителей династии [2]. Лжедмитрий – является одним из самых загадочных личностей в истории династии Романовых. Большие сомнения вызывает личность самозванного царя. Кто он такой? от куда был послан? Кто те, люди, которые его послали? Одной из самых популярных версий считается, что сами Романовы были причастны к этому заговору, так как оказались в опале. И после всего случившегося перекинули вину на других, смыв с себя таким образом все обвинения и подозрения.

Другой фейк связан с рождением Петра I (Великого). Евгений Анисимов – Петербургский историк, доказал, что Наталья Нарышкина родила девочку, а не мальчика. И что Петра привезли на подмену из другой страны. Об этой подмене свидетельствует тот факт, что Петр тянулся к иностранцам. Пётр Великий был первым императором из династии Романовых. После кончины Петра престол унаследовала его жена Екатерина I. После смерти Екатерины престол перешёл внуку императора от первого брака – Петру II. После кончины которого поколение царя Михаила Фёдоровича прекратилось.

После Петра II престол был наследован дочери Ивана V – Анне Иоанновне. Ей наследовал правнук Ивана V – Иван VI. Который является единственным представителем династии Мекленбург-Брауншвейг-Романовы. Который был свергнут императрицей Елизаветой. Она никогда не была замужем и не имела детей, корону она передала сыну своей сестры Анны Петровны. Елизавета Петровна была последним представителем Романовых без смешивания династий. [3]

В следствии брака Анны Петровны с герцогом Карлом Гольштейн-Готторпским род Романовых фактически перешел в род Гольштейн-Готторпским. Но по династическому договору сын от этого брака принадлежал роду Романовых. И поэтому императорский род именуется как

гольштейн-готторп-романовский, что отразилось в гербе рода и гербе Российской империи. Начиная с сына Петра III и Екатерины II Павла I. Престол передавался по прямой линии. Благодаря его указу о престолонаследии по мужской линии в 1797 году. Уже после Павла престол унаследовал его сын Александр I, у которого не было сыновей, второй сын Константин – отказался от престола и следующим императором стал третий сын Павла – Николай I. Еще со времен Екатерины II (великой), наследники носили титул цесаревичи.

Потом престол занял его старший сын Александр II. После Александра II престол занял его второй сын Александр III. В конце концов, последним русским правителем стал старший сын Александра III Николай II. Который отрекся от престола, а после был застрелен. Таким образом из Гольштейн-Готторпской ветви Романовых происходит 7 императоров.

В роде Романовых не было долгожителей, все цари и императоры жили достаточно мало. Первый царь из рода Романовых Михаил Фёдорович прожил 49 лет, больше 50-ти дожили такие представители рода как, Пётр I, Елизавета I, Николай I и Николай II, ну а больше 60-ти только Екатерина II и Александр II. Отметку в 70 лет не пересёк ни один из рода Романовых. Самым мало живущим из императоров был Пётр II он умер в возрасте 14 лет.

Романовы были одним из самых богатых родов и правителей во всей Европе. Вплоть до революции в 1917 году. И это подтверждает одна из императриц, Елизавета II, у неё было огромное количество платьев, она появлялась в свет каждый день в новом платье. После её смерти, в её гардеробе было насчитано 15 тысяч разных платьев

Еще одна загадочная версия-смерть Романовых. Существует несколько теорий, каждая из которых сыграла свою роль. По одной из версий Ленин лично отдал приказ убить, так как не хотел, чтобы царская семья превратилась в символ сопротивления новым порядкам. Владимир Ильич считал, что нельзя оставлять нам им живого знамени, особенно в нынешних трудных условиях. По другой версии, убийство стало самосудом, так называемого Уральского совета, который пошёл на это, поскольку к Екатеринбург подошли чехословацкие легионеры. Но спасти Николая им не удалось, так как в Екатеринбург они вошли вместе с белогвардейцами только 25 июля. Они так же не нашли и убийц, ведь те сбежали из города до их приезда.

Какая была бы Россия если бы революция не произошла? Возможно, от России не отделилась бы Финляндия, Польша, Украина. Но какая вероятность что мы бы выиграли бы все, войны, которые были после революции 1917 года? Какая вероятность, что Россия вообще бы перестала существовать. На это никто не может дать ответ. История, она такая как есть, и мы можем только гадать что бы было, если бы революцию удалось бы подавить.

Несмотря на расстрел Царской семьи в 1918 году. У Романовых осталось не мало потомком. Они даже спорят между собой о том, кто наследует трон в данный отрезок времени. Сейчас больше всех выделяются 2 объединения. Это Российский императорский дом и Объединения членов рода Романовых.

Российский императорский дом возглавляет Мария Владимировна Романова являющиеся правнучкой Александра II. В данный момент она живет в Испании, окончила Оксфордский университет. От брака с принцем Францем Вильгельмом Прусским у нее есть сын Георгий Михайлович Романов. 39 – летний цесаревич является наследником Российского императорского дома. Но многие потомки опровергают его династическое отношение к роду.

Российский императорский дом во главе с Марией Владимировной проводят благотворительные акции на территории Российской Федерации и странах бывшего СССР.

Второе направление – это Объединение членов рода Романовых. Главой этого объединения является правнучка Александра III Ольга Андреевна Романова. Объединение членов рода Романовых не имеет каких-либо претензий, связанных с династическими материалами.

Её наследником является двоюродный внук Николая II Андрей Андреевич Романов. Ему сейчас 97 лет, он был первым из Романовых, кто после революции посетил Россию, было это в 1942 году.

Еще из известных людей из рода Романовых является муж королевы Елизаветы II принц Филипп, являющийся внучатым племянником последней царицы Александры. Так же он является племянником Николая II. Пусть Филипп считается дальним родственником, это всё равно означает что в его потомках будет русская кровь.

Есть интересный факт в 1993 году у принца Филиппа взяли тест на ДНК анализ, что – бы сравнить с возможными останками Николая II, его супруги и дочерей, самое удивительное что ДНК тест показал их родственную связь.

Другим потомком рода Романовых считается двоюродный брат королевы Елизаветы II, принц Майкл Кентский, который известен не только в Англии, как говорят многие, он имеет удивительное сходство с Николаем II. У него есть родственники в Российском Императорском Доме.

Несомненно, Романовы внесли огромный вклад в развитие Российской Империи. Можно только думать и представлять какой бы была Россия, если бы всю царскую семью не расстреляли в тот роковой злополучный день. Приятно знать, что потомки Романовых есть во всём мире, а это может означать то, что, история этой великой династии никогда не умрёт, будут люди, которые сохранят эту историю на века.

#### **Библиографический список:**

1. Воейков И.Г., Краткое описание о происшествии знаменитого рода Юрьевых-Романовых и жизни великого государя Филарета Никитича, патриарха Московского и всея России/ И.Г. Воейков// Москва – 1798. – 24 с.

2. Анисимов Е.В., Романовы Императоры России/ Е.В. Анисимов// Арбис – 2007. – 13 с.

3. Анисимов Е.В., Исторические портрет. 1613 – 1762. Михаил Фёдорович – Пётр III/ Е.В. Анисимов// Армада – 1997. – 34 с

4. Соколов Н.А., Убийство царской семьи/ Н.А. Соколов// Алгоритм – 2016. – 12 с.

#### **THE ROMANOV DYNASTY AND THEIR DESCENDANTS**

**Keywords:** *Dynasty, Romanov, Kings, Rumors, Emperors, Descendants.*

*The work is dedicated to the history of one of the majestic dynasties in the history of Russia. And what a trace remained after them.*